



18th ASIAN GAMES
Jakarta
Palembang
2018

河南省第七届少数民族传统体育运动会

河南省第七届少数民族传统体育运动会,由省民委、省体育局主办,南阳市人民政府承办,南阳市民宗局和南阳师范学院协办,于2014年5月27日至29日在南阳市举行。本届运动会共有来自全省18个省辖市、6个省直管县(市)、6所高等院校组成的30个代表团的1000多名运动员参赛,这些运动员来自回、蒙古、满、藏、汉等20个民族。与上一届相比,本届运动会的参赛代表团、运动员、民族数量上又有了明显增加。

本届运动会仍设有竞赛和表演两大项。其中竞赛项目包括珍珠球、木球、蹴球、毽球、陀螺、板鞋竞速、武术、摔跤、押加、高脚竞速等10个大项54个小项,其中押加、高脚竞速两个项目,首次成为省民族运动会的竞赛项目;表演项目分为综合类、技巧类两大类共29个小项。

经过激烈比拼,河南省第七届少数民族传统体育运动会竞赛项目和表演项目的各个奖项各有归属。30个代表团获得“体育道德风尚奖”和“优秀组织奖”,8个单位获得“特别贡献奖”。郑州市代表团和5名运动员荣获“体育道德风尚奖”。记者 郭韬略

亚运武术散打赛场惊喜连连 河南健儿日进三金

本报讯(记者 刘超峰 印尼雅加达报道) 昨天,对于河南健儿来说绝对是大丰收的美好日子。在武术散打赛场,中国军团所向披靡,获得6个级别4金2银的佳绩,其中3名从塔沟武校走出来的河南健儿申国顺、李勳凡和李玥瑶凭借出色的发挥,在决赛中战胜各自对手,稳稳站上亚运最高领奖台,这也是河南健儿在亚运赛场开赛以收获最大“丰收”日。

在首先进行的女子52公斤比赛中,河南选手李玥瑶面对伊朗选手的强力挑战,经过两轮激战,李玥瑶以2:0顺利击败对手夺得冠军,为中国军团打响“头炮”。接下来,河南选手申国顺和李勳凡再度出击,顺利击败对手最终摘冠,这样河南参赛的3名选手“弹无虚发”,在决赛中全部战胜各自对手夺得冠军,这也是河南选手自亚运会开赛以来取得的第4枚金牌,其中3枚金牌来自武术散打赛场。赛后,河南散打队总教练刘海科对弟子的表现非常满意,参赛的3名塔沟学员圆满完成了亚运任务,创造了亚运历史最佳战绩,为中国和河南赢得了荣誉,接下来,队员一定要戒骄戒躁,以亚运为契机,争取在世界最高水平的顶级赛事上发扬塔沟精神,全面展示风采。



■ 亚运特写 从一枝独秀到春色满园

从1998年泰国亚运会的孙勳昌首枚亚运金牌,到2018年雅加达3枚金牌,短短10年的光景,从一枝独秀到雅加达亚运会的历史最佳战绩,塔沟武校用坚定的步伐一步步铿锵前行。更令人可喜的是,除了传统的武术之外,他们正悄然走在“跨界”的路上。足球、攀岩、滑板、小轮车、冲浪……昔日以武术为主业的“少林小子”,逐步开始“转行”遍地开花。塔沟武校用自己独有的方式助力中国体育和奥运战略,走出一条颇具特色的阳光大道。

武术特色 墙里开花墙外也香

无论在亚运会上还是全运会,武术散打一直是河南最保险的“王牌”项目。2002年,女子散打列入全国锦标赛,但河南没有成立女子散打队,省体育局为了改变这一现状,委托塔沟武校代为参赛,并取得了可喜的成绩。2004年,“省队、市办、校管”的新路子应运而生,将省队交给郑州市承办,委托登封少林塔沟武校具体管理和训练。自此以后塔沟武校成了河南军团在各大赛场最保险的夺金点。

在今年的亚运会武术散打项目选拔上,国家散打队按照亚运会的参赛级别,在2018年全国武术散打锦标赛暨亚运会选拔赛的冠军成员中,最终选定6名队员代表中国参赛。其中塔沟3名队员在众多冠军选手中脱颖而出,获得本届亚运会的参赛资格,分别是男子56Kg申国顺、65Kg李勳凡和女子52Kg李玥瑶,这也是该校以来参加亚运会人数最多的一次。昨天的决赛赛场,3名河南健儿不负众望,为家乡父老送上沉甸甸的3枚亚运金牌。

武术竞技场上披金戴银,塔沟另外一条腿走路的“表演”也成绩彪炳,连续15年登上央视春晚舞台,雅典奥运会、北京奥运会、残奥会、广州亚运会、南京青奥会等国际大型赛事的开、闭幕式上都有他们的精彩演出,每一次都能在全国掀起来自嵩山脚下的武术热潮。

跨界联姻 明天是否依然爱我

今年初,为了即将在北京举办的冬奥会上取得佳绩,国家体育总局从河南武校中选拔一些颇具潜质的队员改行冬奥会项目,滑板、攀岩、冲浪、小轮车等一些与武术不搭边的体育项目应运而生。这项全新的

“跨界选材”成为体育总局一个令人瞩目的举措,随着攀岩、冲浪、滑板等项目进入东京奥运会,这些跨界、跨项的选拔力度更加显示出旺盛的生命力。

近年来,当足球成为全国热点之时,习惯于舞枪弄棒的少林小子也开始“凑热闹”。2015年11月,省体育局决定在塔沟武校挂牌成立“河南省青少年少林足球训练基地”,旨在从有武术功底的孩子当中选择具备足球天赋的苗子,走出一条足球人才培养的新路。为此,塔沟教育集团投入1300多万元,建起足球场、体能训练馆等硬件设施。从少林足球队组建之初,塔沟武校经过两年的发展,目前学校长期从事足球训练的学员有1400多名,并建立起了精英队、重点队、普通队三级梯队模式,竞赛成绩竟然超出预想。在今年结束的全国青少年联赛郑州赛区的比赛中,塔沟少林小子足球队也取得佳绩。

在这些众多的“跨界选材”中,最令河南感到骄傲的当属即将在月底冲击滑板亚运金牌的国家队队员姜佳怡。在滑板项目上,该校通过跨界跨项选材将姜佳怡选送到国家滑板队,在亚运会滑板国家队选拔赛中姜佳怡以女子碗池组第二名的成绩获得亚运会参赛资格。这次雅加达运动会,她的目标就是冲击亚运金牌,并力争在东京奥运会的大舞台上为国争光。

“跨界选材打破了传统的选材方法,也为武术学校的发展提供了良好的机遇。一方面,我们可以为多个项目培养、输送人才,我们也有了更多机会服务于奥运战略,为国效力;另一方面,也拓宽了人才输出渠道,为学员提供更广阔的发展空间和平台。”谈到未来的前景,塔沟教育集团副董事长、塔沟武校总教练刘海科充满自信地向记者说道。

记者 刘超峰 印尼雅加达 报道



郑州市毽球联赛第二阶段 新规则考验 所有球队的适应能力



本报讯 昨晚,郑州市毽球联赛进入比赛日争夺。各组别的比赛也陆续结束第一阶段的争夺,逐步向观赏度更高、争夺更加激烈的第二阶段淘汰赛过渡。

毽球国际级裁判,联赛仲裁主任樊朝辉对第一阶段的比赛进行总结。他介绍说,本届联赛的平推三人赛首次实行中国毽球协会试行的最新规则,三次击球过网,球的飞行路线要有明显的弧度。每局比分只有11分,15分封顶,决胜局11分封顶。比分变少了,这就要求对比赛的专注度更高,对技战术的使用更熟练。同时,对配合需要更加默契,比赛心态也要更加的成熟和稳定。第一阶段比赛过后,多个场次的适应和磨合之后,无论裁判员、教练员、运动员,甚至观众都适应了新的规则。老牌联赛冠军中原工学院和崛起新秀上街队,对新规则的理解更充分一些,甚至在比赛中很好地利用规则,作为球队技战术的一部分来使用。新规则要引导的比赛,是每分必争的高强度对抗,是对临场机会的全力把握。随着比赛进入到第二阶段的淘汰赛,各强队对比赛的阅读能力会进一步的加强。记者 王梓 文/图